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４月麻績村教育委員会定例会議  会議録  

 

令和 8 年 4 月 14 日 (火 ) 

午前 9 時 30 分～  

地域交流センター第 3・ 4 研修室  

 

出席委員   職務代理  小山正文   委員  高野羊子  

委員  坂口曜子   委員  小松小百合  

出席職員   麻績保育園長  塚原京子   麻績小学校長  尾台弘枝  

筑北中学校長  大鷹宏彰   教育長   加瀬浩明  

次長   宮下信俊   係長  森山正一   主任  髙野智弘  

 

 

一   開会 (宮下教育次長 ) 

    令和 8 年 4 月の麻績村教育委員会定例会を始めます。よろしくお願いい

たします。  

教育委員会職員の異動がありましたので、会議に入る前に紹介します。公

民館長と体育主事が新たに着任しています。公民館長の市川です。体育主

事の三澤です。続いて教育長あいさつお願いします。  

 

二   教育長挨拶 (加瀬教育長 ) 

教 育 長: それでは 4 月の定例教育委員会を始めさせていただきます。いよいよ

令和 8 年度がスタートしました。入園式、入学式を無事に行われまして、

その後落ち着いてようやく生活が回り始めたように感じます。 4 月の定

例会を迎えることになり、新たな年度のスタートとなります。委員の皆

様には一年間お世話になります。よろしくお願いします。  

先ほど紹介 がありましたとおり 公民館も新しい体制 で動いてまいり

ます。併せてよろしくお願いいたします。いろいろなところで通常どお

り動き始めている状況の中で、昨日市町村教委連絡会が ZOOM でありま

した。大きく変化することはありませんでした。それぞれの所で動き始

めたところであります。我々もアンテナを高くして子どもたちのために

動いていく一年間にしたいと思います。  

 

三  報告  

 1）教育長報告  

宮下次長 : 報告事項に移ります。教育長報告をお願いします。  
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教 育 長: 保育園、小学校、中学校ともに新たな子どもたちを迎えてスタートし

ましたがそれぞれいかがでしょうか。また、新たな先生を迎えた状況で

もあります。年度初めに頑張って体調を崩さないようしっかりと見てい

ただいて、何かありましたら遠慮なく我々にお伝えください。  

2 日に保小中の合同職員会がありました。塚原村長が教育にかかわっ

て願っていることをお話しさせていただきました。一貫教育を掲げてい

ますので、さらに推進してほしいということであります。教職員が一人

ひとりの子 どもを全部理解して保育園 から小学校 へ中学校 へと上がっ

ていく形であれば非常にいいかと思っています。毎月定例会で情報交換

をしていますが、先生方もさらにこのような機会が増えたり、年に何回

か合同職員会はありますが、それ以外にも日常的に繋がっていける形に

したりしていただけるとありがたいです。村長からも子育てと教育にか

かわることについて最初に出てきます。気持ちの強さが伝わってきます。

なので、現場からいろいろな要望をあげていただきたいです。  

中学校は明日から修学旅行になります。ぜひ良い思い出になるように

お願いします。  

冒頭に申し上 げた通り年度当初 はとても忙しく提出 する書類等も沢

山あります。先生方にとっては 5 月の連休頃までは一年間の中で一番忙

しい時期であります。先生方の健康管理をよく見ていただくようにお願

いします。  

4 月の行事を資料に載せてあります。22、23 日が全国学力学習状況調

査となっています。毎年言っていますが、人数が少ないので学校の平均

点は目安にはなりません。個々の状況をよく見ていただくようにお願い

します。どうすれば伸びるのか個々に分析をしていただきたいと思いま

す。  

非常に忙しい月ではありますが、健康に十分に注意して進めていただ

きたいと思います。教育委員会としても様々な取り組みをしていかなけ

ればならないのですが、それぞれ他とも連携をしっかりとりながら進め

ていきたいと思います。  

ICT 教育に関して力を入れていくと村長も言っていますが、機械がど

んどん新しいものになっていってしまうので、現場からも話を出してい

ただきたいと思います。こちらとしてもできる点は対応していきたいと

思っています。教育環境の整備について積極的な姿勢を示しています。 

年度のスタートにあたって、よい一年になることを願いながら以上報

告とさせていただきます。  

 

宮下次長 : 只今の報告についてご意見等ございましたらお願いします。続いて子
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育て支援コーディネーター報告に移ります。  

 

2）子育て支援コーディネーター・保育園長・学校長報告  

 

髙 野 Ｃ Ｏ: (以下、資料に沿って説明 )。  

 

宮下次長 : それでは続いて保育園長報告に移ります。  

 

塚原園長 : (以下、資料に沿って説明 )。  

 

宮下次長 : それでは続いて小学校長報告に移ります。  

 

尾台校長 : (以下、資料に沿って説明 )。  

 

宮下次長 : それでは続いて中学校長報告に移ります。  

 

大鷹校長 : (以下、資料に沿って説明 )。  

 

宮下次長 : それぞれからご報告いただきましたが、委員の皆様からご質問等あり

ますか。  

 

坂口委員 : 保育園から各家庭に配られた園だよりについてお願いします。病後児

保育につい て現在の利用状況 や受 け入れ体制は常に整 っているのか気

になります。どのようになっていますか。お願いした時に受入れてもら

えるのか不安な部分があります。こども家庭センターでは人員配置はで

きていますか。  

 

宮下次長 : 常に人員配置というところはできていません。ニーズがあるかどうか

わからない ところに人的配置 を常 にするということは 現状考えていま

せん。保健師職で対応できるときに対応しているというのが実情であり

ます。必ず保育サービスができるかというと確保できていません。連絡

があった時に対応できる場合に限ってサービス提供をしています。  

 

坂口委員 : お願いしたいときに人が確保できないので対応できませんでは困り

ます。常に人員配置することは難しいことかもしれませんが、希望が出

た際には答えられるそんな体制をお願いします。保育園児に限らず、小

学校低学年くらいまでは、保護者が仕事を休めない場合にお願いできる
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場所であってほしいです。そこが子育てしやすい環境につながるのでは

ないかと思います。検討願います。  

 

宮下次長 : 民間とも繋がりを持ちながら、サービス事業者に頼れる部分は頼って

いきたいとも考えています。利用した際に行政支援として補助金を出す

とかの方法を考えたりしています。保健師も含めて職員間で話し合って

いるところで、我々の課題として認識しています。  

 

四  報告・協議事項  

（１）  教育委員会・保育園・小中学校の年間運営計画について  

     

教 育 長: それでは協議事項に入りたいと思います。それぞれの年間計画につい

て確認したいと思います。  

 

宮下次長 : 教育委員会の年間計画から確認したいと思います。定例教育委員会の

日程から確認します。次回は 5 月 14 日になります。それぞれ次第に載

せてあります。 8 月は開催がありません。 3 月 5 日が今年度最後の定例

教育委員会となります。  

 

教 育 長: 次回の 5 月 14 日の定例教育委員会は総合教育会議との開催となりま

す。村長出席となります。  

日程の件で何かあればお願いします。よろしいでしょうか。  

それでは続いて保育園の年間計画をお願いします。  

 

塚原園長 : 今年度年長児が少ないことから、わくわくの村との交流がどこまで進

めるか園としての方向性が決まっていません。しかし、昨年並みに 5

から 6 回程度交流を予定しています。また、年長児ですが野菜を栽培

してお店屋さんごっこで販売をする活動も少しずつ増えます。保護者

会で主催している夏祭りも予定されています。以上です。  

 

教 育 長: 行事関係で委員の皆様が関わるところはありますか。  

 

塚原園長 : 8 月 28 日にカレー会がありますのでお願いします。理事者と教育委員

の皆様にはお願いします。いつでも園の様子を見ていただければと思い

ますので足をお運びください。  

 

教 育 長: 日程の件で何かあればお願いします。  
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坂口委員 : 保育園運動会の予備日が北部吹奏楽祭の日になっているので、北部吹

奏楽祭と保育園 運動会が重なって しまったとしたら保護者 としては気

がかりです。  

 

教 育 長: 続いて小学校お願いします。  

 

尾台校長 : 大きなところで言えば懇談会の時期がずれるということだけです。  

 

教 育 長: 続いて中学校お願いします。  

 

大鷹校長 : 文化祭は 9 月 19 日になります。10 月 3 日に北部吹奏楽祭となります。

10 月 16 日におみっこミュージックフェスティバルとなります。年度計

画の中で特徴的なのが、 6 月 5 日に聖山登山を計画しています。 7 月 23

と 24 日に職場体験を計画しています。  

 

教 育 長: 全体を通して何かあればお願いします。  

 

高野委員 : 職場体験と福祉交流会についてお願いします。計画の打ち合わせやア

ポイントの連絡については、子どもたちの成長の機会でもありますので、

是非生徒からの依頼を待っています。職場体験の断り連絡は「希望がな

いので」ではなく「今回は都合で行けません」のような断り方のマナー

も含めてお願いします。  

 

教 育 長: 他いかがでしょうか。  

 

坂口委員 : 引渡し訓練ですが、保小中合同で実施することになって保護者として

何かあった時のためのシミュレーションができて有難いと思います。  

 

五  その他  

1）  各委員から  

 

教 育 長: 委員の皆様から何かございましたらお願いします。  

 

小松委員 : 子育て支援の関係でお願いします。児童クラブの春休みに信大の学生

に来ていただいたということですが、おみっこ立ち上げ当初はＹＯＵ遊

の学生たちと年間かなりの回数かかわってもらっていました。なので、

学生が来てくれるチャンスは沢山あるのではないかと思います。長期の

休みにも来ていただけるようでしたら、なるべく交流につながるように
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お願いします。  

 

髙 野 Ｃ Ｏ: 春休みは 5 日間来ていただきました。 2 日目以降は児童クラブの子ど

もたちが「今日も来てくれている」と言って外に出てお出迎えしていま

した。楽しみにして待っている様子が見られました。 1 月におみっこの

活動が終了して、 3 月は新年度のプラザ長を中心に活動していただきま

した。新年度のおみっこのためのプレ活動という位置付けになっていま

す。学生たちも「長期の休みにもまた呼んでください」と言っていたの

で、積極的にいろいろな場面で活動していただければいいのかと考えて

おります。  

 

坂口委員 : 新年度になって毎年思うことですが、私の子どもはバスで通っていま

す。日向地区の子どもたちも大きくなって学校へ通うようになってバス

通学が増えているのではないかと思います。  

やはり、下校時刻になったら帰れる当たり前の流れになるといいと思

います。待たなければならない状況は改善してほしいです。  

どうしてバスを出せないのかもう一度考えてほしいです。山間部の安

心安全な登下校をしっかり考えていただきたいです。  

朝の登校時刻が早いのも、バス通学の子どもたちがいるから早く来て

も人がいるっていう感覚になってます。先生たちの働き方改革を進めて

いるのに、子どもたちはどうして朝の早い時刻に登校しなければならな

い状況です。スクールバスがあれば改善できると思います。  

先生がいるところに登校するのが当然だと思います。問題が起きてか

ら大きく取り上げられますが、出てからでは遅いです。登校時刻がこれ

でいいと思いますか。下校後待たせるのがいいと思いますか。村として

も真剣に考えてください。私はこれではいけないと思っています。  

 

高野委員 : コミュニティースクールの会議はどうなっていますか。  

 

宮下次長 : 日はまだ具体的に決まっていません。  

 

高野委員 : 昨年度の動きや成果はどうなっていますか。  

 

宮下次長 : 進展が少しありました。バス待ちの所に子どもの見守りボランティア

がありました。二人交代で入っていただきました。令和８年度はもう少

し進めていきたい気持ちでいます。  

 

高野委員 : 教育委員も参画していきたいと思っています。忙しいとは思いますが、
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大事なことですので、今年度はもう少し活動をお願いします。  

 

小山職務代理: 京都の児童行方不明事件は、今朝の段階では身元は分かっていなかっ

たのですが、おそらく最悪の結果が予想されます。欠席の情報を学校と

保護者が共有できていなかったんじゃないかと思われます。  

情報の共有 というものは保小中 それぞれしっかり行 っていただきた

いと思います。子どもの登校確認が取れない場合にはすぐに確認をお願

いします。  

 

教 育 長: 現状の出欠確認に関してどのようになっていますか。  

 

大鷹校長 : 来ていない場合は朝の段階ですぐに確認しています。  

 

 2）事務局から  

 

教 育 長: 事務局より連絡事項お願いします。  

 

宮下次長 : 総合教育会議についてとなります。5 月 14 日の定例会と併せてとなり

ますのでよろしくお願いいたします。村長出席の会となります。スクー

ルバスの件についても我々から話をしていますが、村長が懸念している

ところがどこなのか見えてきません。なかなか前に進まない状況であり

ます。せっかくの機会ですので思いを伝える会となればいいのかと思っ

ています。  

関東甲信越静市町村 教育委員会連合会総会及 び研修会についてであ

ります。今年度は上越が会場となります。5 月 29 日に開催されます。東

筑管内で皆さん行かないようなので今年度は出席しません。  

資料にないのですが、部活動の地域展開になります。アンケートの回

収が終わりました。山雅さんで集計も完了しました。教育委員会へ報告

が上がってきました。4 月 24 日の検討委員会までに資料をまとめていま

す。来月の定例で報告したいと思います。報告について以上です。  

 

3）次回予定  

    次回の定例教育委員会の日程   5 月 14 日（金）  午前 9： 30～  

 

六   閉会  

教 育 長: 以上をもちまして 4 月の定例教育委員会を閉じます。  

 


